

Veřejný ochránce práv
JUDr. Pavel Varvařovský

V Brně dne 28. února 2013
Sp. zn.: 6854/2012/VOP/MF

Vážený pane L ,

touto cestou reaguji na Vaše opakované podněty do protokolu, které jste podal na osobním příjmu Kanceláře veřejného ochránce práv. Obsah Vašich podnětů byl zaměřený zejména na otázku navrácení způsobilosti k právním úkonům a také jste vyjádřil nespokojenost s postupem Vašeho veřejného opatrovníka, jímž je Úřad městské části Praha 6 (pověřenou pracovnící je paní Š .

Nejprve uvádím, že jak jste byl již na osobním příjmu podnětů informován, otázka navrácení či posuzování způsobilosti k právním úkonům je zcela mimo dosah a působnost veřejného ochránce práv. Rozhodovat o této otázce je příslušný pouze soud, který vezme v úvahu také znalecký posudek a lékařské zprávy o zdravotním stavu osoby, o jejíž způsobilost se jedná. Návrh na navrácení způsobilosti k právním úkonům můžete podat také Vy osobně, a to k soudu, který již v této věci ve Vašem případě rozhodoval. Veřejný ochránce práv není nikterak oprávněn do soudního řízení zasahovat, neboť mu to zákonná úprava neumožňuje, a proto Vám v této otázce nemůžu být více nápomocen.

Ohledně Vaší stížnosti na postup veřejného opatrovníka Vás informuji, že bylo provedeno místní šetření na Úřadu městské části Praha 6. V rámci šetření byla Vaše stížnost na zadržování finančních prostředků projednána přímo s paní Š . Skutečně došlo k tomu, že Vám byla po jistou dobu vyplácena částka ve výši Kč měsíčně namísto Kč, které Vám na základě pozdějšího rozhodnutí soudu příslušely. To nastalo v důsledku toho, že ze strany Obvodního soudu pro Prahu 6 došlo k pochybení a paní Š nebylo rozhodnutí soudu vůbec doručeno, proto Vám nemohla tuto zvýšenou částku vyplácet. Vyzval jsem proto Obvodní soud pro Prahu 6 k nápravě a předmětné rozhodnutí již bylo paní Š doručeno. K zadržování finanční částky tedy nedošlo v důsledku zanedbání nebo porušení povinností ze strany veřejného opatrovníka, a proto neshledávám v jeho postupu žádné pochybení, šetření tímto považuji za ukončené.

S pozdravem

Vážený pan